



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

打好「特」字牌 叫响「疆」字号

新疆大力发展特色产业推动高质量发展

经济日报·中国经济网记者 乔文汇 马呈忠 耿丹丹

车行新疆哈密市伊州区白石头乡，遇雪，东天山更显苍茫；约1小时后，进入伊州区城区，则阳光明媚、微风轻拂。夏日里，经济日报记者在新疆采访调研，多次经历这样的天气变化，在一天内领略“四季”。

依托特殊的自然条件、丰富的资源优势、独特的气候特点，新疆在产业经济上坚持打好“特”字牌、叫响“疆”字号，眼下全区特色产业风生水起，推动经济稳步迈向高质量发展。

三向发力动能澎湃

每天上午，柯坪县玉尔其乡托玛艾日克村“打馕合作社”里，都是一派忙碌景象。该村是当地有名的“馕村”。为了扩大生产和就业，合作社引进新疆艾力努尔农业科技开发有限公司，建成了1800平方米的标准化生产车间。

“我们开发了恰玛古馕等新品种，现在日均产馕4.2万个。通过线上线下渠道，卖到了上海、广州、杭州等城市。”公司董事长阿地力江·尼牙孜告诉记者，7月底还将投产1条新生产线。

从小作坊到生产线，品种从单一到丰富，销售从县域到走向全国，柯坪县“馕村”的变化折射新疆传统特色产业的变迁。综合新疆各地实践看，变化主要缘于三向发力：一是坚持创新；二是资源整合；三是培育品牌。

新疆许多产业特色鲜明，但在区域内部来说，又存在同质化问题。比如馕产业，近年来许多地区规划建设了“馕产业园”，但要“走出去”，就要形成合力。为此，新疆注重“三向发力”，推动传统特色产业升级。近年来，阿布拉的馕、疆小馕、疆王等品牌越擦越亮，企业对馕坑规格、面粉标准、烤制时间、馕的重量和尺寸等都制订了详细的指标，赢得了消费者青睐。

坚持创新，大力开发特色新品种；资源整合，促进生产要素合理流动；培育品牌，奋力开拓全国市场，如今，干馕、肉馕、薰衣草、艾德莱斯绸等新疆传统产业正焕发新的生机。

既“提质”也“增量”

近年来，新疆一些特色产业不断壮大，在脱贫攻坚、乡村振兴、培育经济发展新动能等方面发挥了重要作用。然而，这些产业大部分“块头”不大，产业发展面临既要“提质”也要“增量”的课题。

面对双重目标，新疆坚持以优质“增量”带动“总量”扩容。在当地政府和企业看来，“提质”是手段，“增量”是目标，“提质”要靠研发，依靠科技的力量，提升现有特色产品，开发新的特色产品。

新冠肺炎疫情发生后，产自新疆银朵兰维药股份有限公司的复方一枝蒿颗粒入选中医药防治方案特色民族药。

公司坐落在哈巴河县，加工生产沙棘饮品、油类、冻干粉等产品。公司副总经理彭正荣说，通过10年的投入，已建成2万亩连片沙棘林基地，并带动当地牧民种植6万亩。

达斯坦·塔勒哈提别克和妻子在康元生物技术公司就业后，从牧民变为产业工人，两人每月工资合计有7500元。看到沙棘果红火，他们一家种植了300亩沙棘果，去年进入丰果期，当年带来15万元收入。

(下转第二版)

中共中央总书记、国家主席习近平同蒙古人民党主席、政府总理呼日勒苏赫互致信函

新华社北京7月4日电 7月3日，中共中央总书记、国家主席习近平向蒙古人民党主席、政府总理呼日勒苏赫致口信。

习近平表示，中蒙是山水相连的友好邻邦。新冠肺炎疫情发生后，中蒙紧密开展抗疫合作，充分体现出守望相助、共克时艰的深厚情谊。主席先生高度评价中方为全球抗疫所作贡献。中方愿同包括蒙古在内的世界各国加强抗疫交流合作，共同构建人类卫生健康共同体。

我高兴地看到，在蒙古人民党和政府以及社会各界的共同努力下，蒙古疫情防控取得显著成效，经济社会平稳发展，日前又顺利举行了议会选举。

不久前，主席先生在中国中国共产党成立99周年之际专门给我来函，充分体现了你和蒙古人民党对中蒙两党两国关系的高度重视。中国共产党愿同蒙古人民党加强各层级各领域交流合作，引领中蒙全面战略合作伙伴关系取得更大发展，为地区和平与繁荣作出应有贡献。

呼日勒苏赫在此前致习近平的信函中表示，在中国共产党的不懈努力下，中国成功抗击新冠肺炎疫情，不仅有力保护了本国人民健康安全，也为守护世界人民健康作出了巨大贡献，我对此深表钦佩。

近年来，在两党交流合作备忘录框架内，蒙古人民党和中国共产党成功推动双方各层级合作迈上新台阶，我对此感到高兴。相信我们两党将进一步巩固合作成果，推动蒙中两国关系不断深化发展，共同走向繁荣富强。

护航香港明天更美好

本报评论员

6月30日，全国人民代表大会常务委员会全票通过《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》，并将此列入《中华人民共和国香港特别行政区基本法》附件三，同日由特区政府在香港公布实施。国安、港安，才能家安。香港和700多万香港市民正迎来变乱为治、重返正轨的新开端。

香港发展要“治”不要“乱”。去年“修例风波”以来，街头暴力肆虐，社会动荡持续，严重践踏香港法治，破坏社会稳定，重创香港经济，损害香港的营商环境和国际形象，影响外来投资者对香港的信心。国际权威机构连番下调香港信用评级，香港丧失连续保持25年的全球最自由经济体地位，全球金融中心排名也跌至第6位。惨痛的代价表明，维护国家安全是保持香港长期繁荣稳定的基础和前提。

香港市民愿“安”不堪“扰”。一段时间以来，违法聚集、抢砸商铺、“黑暴”、“揽炒”等违法活动一直滋扰着香港市民的正常生活。有民调显示，七成以上的香港市民反对“揽炒”，更有超过八成的市民对未来“表示

焦虑”，担心疫情平复后“黑暴”再起，民众思安盼治可见一斑。可以说，恢复秩序、重回正轨是香港社会的主流民意。

香港国安法出台并实施，是“一国两制”事业的重要里程碑，补上了香港维护国家安全的法律漏洞和制度短板，消除了香港长期繁荣稳定的主要隐患。正如香港特区行政长官林郑月娥所说，香港国安法实施，让香港早日恢复稳定，风雨后一定会再见彩虹。

香港最大的优势是什么？就是紧紧依托内地，连接世界，不断巩固作为国际金融、贸易、航运中心的地位，并且以自己的独特地位和优势服务国家改革开放和现代化建设，形成和内地的良性互动。简言之，就是坚守“一国”之本，善用“两制”之利。但如果任由各种“反中乱港”势力在香港兴风作浪，甚至把香港变成对内地进行渗透、颠覆的基地，这对香港来说绝对是祸不是福，不仅会毁掉“一国两制”，而且会毁掉香港的繁荣稳定，毁掉香港市民的福祉。香港国安法剑指极少数严重危害国家安全的犯罪分子，充分保护绝大多数

数香港市民的生命财产安全和所享有的各种权利自由，也包括充分保障在香港的外国投资者的合法权益。香港国安法无疑是香港繁荣稳定的“定海神针”，为香港再创辉煌前路保驾护航。

人心思德，信心是金。对于那些危害国家安全的极少数人来说，这部法律是高悬的利剑；对于绝大多数香港市民包括在港外国人来说，这部法律是保障其权利自由和安宁生活的“守护神”。这一法律将使香港拥有更加完备的法律体系、更加稳定的社会秩序、更加良好的法治和营商环境。社会稳了，才能为解决经济民生等深层次矛盾和问题创造良好氛围、赢得更大空间。人心稳了，才会有业者安心经营、店铺放心开门、市场日益繁荣。街市秩序井然，都市繁华中透着时尚、浪漫，小巷深处有好味的茶餐厅、甜品店，散发出浓郁的生活气息……这才是香港这座城市原本的样子。

以法治为遵循，以安全为保障，香港一定能变乱为治，续写繁荣与辉煌！



时尚深圳展开幕

7月4日，深圳会展中心9号馆，观展者络绎不绝。当日，第二十届中国(深圳)国际品牌服装服饰交易会(简称“时尚深圳展”)在深圳会展中心开幕，这是国内疫情后首个大型服装服饰展会。

2020时尚深圳展划分分展美风尚、设计态度、摩登制造、全·饰界、产业配套和独立设计师(金晖馆)等6大主题展区，助力企业收获订单、拓展渠道、推广品牌，精准对接资源。刘青摄(中经视觉)

□ 本报记者 薛海燕 沈慧 郭静原

城乡高效配送专项行动第二批城市公布

本报讯 记者冯其予报道：近日，商务部等五部门联合印发了《关于继续推进城乡高效配送专项行动有关工作的通知》。进一步扩大专项行动实施范围，完善城乡物流网络节点，降低物流配送成本，提高物流配送效率。

通知明确了城乡高效配送专项行动第二批10个城市，包括保定、唐山、通辽、南昌、济南、临沂、郑州、洛阳、泸州、遂宁等城市。

市的专项行动目标、任务和具体举措，进一步提升专项行动的针对性和有效性。

据了解，为推动城乡配送体系建设，2017年12月，商务部等五部门印发《城乡高效配送专项行动计划(2017-2020年)》。在2019年2月，为确保专项行动取得扎实成效，商务部等部门明确了首批30个城市的专项行动目标、任务和具体举措。

“义新欧”班列半年发送量增长超150%

据新华社杭州7月4日电 (记者魏一骏) 记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉，截至7月3日，今年以来“义新欧”中欧班列已开行300列，上半年“义新欧”中欧班列发送量同比增长151.1%。

7月3日下午2时许，满载着100标准箱货物的X8020次从义乌西站启程驶向西班牙首都马德里，这也是义乌今年开行的第

300列中欧班列。中国铁路上海局集团有限公司金华货运中心主任杜建波介绍，截至当日，“义新欧”中欧班列今年共发送300列，运送24944标准箱，尤其是5月5日以来，每周常态化开行20列以上，创下了周开行列数历史新高。

铁路部门介绍，今年下半年，各方将继续联手协作，为中欧班列增效、增速、增量提供强有力的运营保障支撑。

走向我们的小康生活

江苏南京钱家渡村：

好田好水好“钱景”

流水潺潺、青草依依，雨后的江苏南京市湖熟街道钱家渡村里，一栋栋旧民居改造而成的民宿更显古朴典雅。

在几年前，钱家渡村还是一个偏僻闭塞的小村庄。“以前，家家户户住的都是平房。”在村民孙克华的记忆里，那时的钱家渡，道路没有修缮，雨天一身泥，晴天一身灰。不仅脏乱差，钱家渡村的一片水域一度是乡村与外界联通的短板。

实施乡村振兴战略以来，南京市江宁区启动美丽乡村建设。处于核心位置的钱家渡村，成为江苏省特色田园乡村建设首批村庄。抢抓新机遇，江宁区交建集团、江宁区旅游产业集团两大国资平台和湖熟街道充分调研后，决定依托钱家渡村江南水乡的独特地形风貌，将其打造成“水上田园”，发展特色农业产业。

有了发展方向，两大国资平台以优质粮油种植、高效水产养殖为重点打造产业，规划了2300余亩高效水产养殖基地、绿色蔬菜采摘基地以及优质粮油种植基地，促进农业提质增效。与此同时，坚

持生态优先，通过水系梳理、雨污分流与日常水域保洁，有效改善了当地水环境；邀请东南大学规划设计团队对村庄进行整体规划设计，打造简洁质朴的江南水乡民居风格；变民居为民宿，让农村成景区，推动乡村从“卖产品”向“卖风景”“卖文化”转变……

截至目前，钱家渡累计投入资金数亿元，完成基础设施、产业发展、文化建设等项目30余个，逐步形成以现代农业为基础、多种业态融合发展的新局面。美丽乡村建设在钱家渡开了花、结了果，老百姓是最大的受益者。守着“绿水青山”，村民杨长根注册了自己的家庭农场，流转了400亩农田，规模化生产粮食，实施龙虾水稻混养，带领村民共同致富。口袋鼓起来的杨长根，不仅买了房和车，还配齐了各类农机设备：32台农机、1架喷药飞机、2条育秧流水线、6套完整的烘干设备。目前，从种到收，杨长根的家庭农场实现了全程机械化。

在外漂泊20多年的村民陈益青，两年前也回到了村里，租了一栋楼开民宿。陈益青介绍，通过线上

线下发力，除去成本，去年民宿的净利润有30多万元，“比在外面干强多了”。

“江苏省特色田园乡村”“2019南京最受欢迎的休闲农业目的地”“南京市生态文明基地”……如今，随着钱家渡声名远播，陈益青的民宿生意愈发红火。充满干劲的陈益青，今年正建设二期民宿。

钱家渡的田地、水资源丰富。为带领村民共同致富奔小康，两大国资平台流转了周边土地，将土地作价入股，让村民们每亩每年有700元的流转收入。除此之外，还扶持成立了农业合作社等新型经营主体，为当地提供就业岗位。如今，钱家渡村人均年收入由2016年的1.7万元提升至3万多元。

钱袋子鼓了，乡村美了。在“家门口”致富奔小康的钱家渡在村党支部书记朱伟的带领下，又有了新的“小目标”：重点围绕一二三产融合发展，做强做大农业，做强做细旅游业。“近年来，在外打工的村民都逐渐回来，村里的人气越来越旺，乡村振兴有了更大的希望。”朱伟说。

今年夏粮收购呈现优粮优价好行情	4版
从年度热词看社会变迁	5版
网络直播乱象当治	10版
农产品是否有农残？五分钟有答案	12版